



习近平夫妇会见 柬埔寨国王西哈莫尼和太后莫尼列

习近平向阿尔及利亚总统特本致慰问电

习近平就土耳其遭受地震灾害 向土耳其总统埃尔多安致慰问电

均详见三版

习近平为柬埔寨太后莫尼列举行 中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式

新华社北京11月6日电 国家主席习近平6日在人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁出席仪式。

金色大厅内,巨幅红色背景板前,中柬两国国旗整齐排列,背景板上金色的“友谊勋章”图案格外醒目。

仪式开始,中国人民解放军仪仗队礼兵正步入会场,登上授勋台,分列两侧。

雄壮的礼乐响起,金色大门徐徐打开,习近平和莫尼列步入大厅。习近平主席夫人彭丽媛、柬埔寨国王西哈莫尼随行。全场嘉宾起立,热烈鼓掌,行注目礼。

习近平和莫尼列登上授勋台。

军乐团奏中华人民共和国国歌。

习近平发表讲话。习近平表示,莫尼列太后是中柬友好的重要见证者和推动者。1958年,莫尼列太后首次陪同西哈努克亲王来华,从此同中国结下不解之缘。60多年来,莫尼列太后积极投身中柬友好事业,见证了新中国发展历程。莫尼列太后对中国人民抱有特殊感情,积极支持两国各领域交流合作,为促进中柬关系发展、增进两国人民友谊作出了杰出贡献。

(下转第二版)



11月6日,国家主席习近平在北京人民大会堂为柬埔寨太后莫尼列举行中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式。
新华社记者 申宏 摄

省委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示 研究部署贯彻落实工作 张国清主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 11月6日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上、在中共中央政治局第二十三次集体学习时重要讲话和对供销合作社工作作出的重要指示,研究部署贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议强调,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,要深刻认识伟大抗美援朝精神的丰富内涵、历史价值、时代意义和磅礴力量,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,弘扬伟大抗美援朝精神,像志愿军将士一样知难而进、坚韧向前。

要坚持党的全面领导,扎实践行新发展理念,发扬斗争精神,敢于斗争、善于斗争,有效应对各类风险挑战,坚定不移推动高质量发展,确保辽宁全面振兴在“十四五”实现新突破。要始终坚持以人民为中心的发展思想,做好群众关心的工作,解决群众关注的问题,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要大力支持国防和军队现代化建设,为实现党在新时代的强军目标作出应有贡献。

会议强调,要深刻领会、深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚持问题导向,抓紧补短板、强弱项,扎实做好我省考古和历史研究工作。要将考古工作纳入“十四五”规划,整合资源、统筹规划,科学摆布、形成合力。要深化考古发掘和研究,充分挖掘和阐释辽宁文化精髓和文化价值。要加强文物保护和利用,确保文物安全,盘活用好文物资源,扩大我省文化国际影响力。要完善考古法规制度,推进文物工作制度化规范化。要加强考古队伍建设,注重培养大家,让事业后继有人、人才辈出。

会议强调,全省各级党委和政府要深入贯彻习近平总书记关于供销合作社工作的重要指示,供销合作社要强化政治属性,成为党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带,巩固党在农村执政基础。要牢记为农服务根本宗旨,强化姓农意识,坚持面向农民,触角扎根农村,加快成为服务农民生产生活的综合平台。要聚焦扎实推动共同富裕,建立完善各类供销社项目与农民利益联结机制,让农民“口袋”鼓起来。

新业态打开吸纳就业新“窗口”

本报记者 徐铁英



不到一分钟,隋馨锐手里的十多张名片,就被前来参观学习的各市区局长一“抢”而空,没“抢”到名片的赶紧拿出手机,和她加微信好友。“这个公司的业态挺好,占用面积不大,却提供了2000多个就业岗位。

我们回去也琢磨琢磨。”朝阳市人力资源和社会保障局副局长王志宏拿起手机,搜索着BPO。“BPO就是为大企业提供业务流程的外包服务,新浪微博、拼多多直播的标注和审核业务都是我们承接的。”辽宁人瑞普人力资源服务有限公司运营总监隋馨锐解释道。

新业态打开吸纳就业的新“窗口”。“扩大就业容量,提升就业质量。”党的十九届五中全会对就业工作的要求,正在营口市站前区网红电商产业园逐步落实。每天晚上9点多,营口时悦传媒网络有限公司的5个直播间总是灯火通明。时悦传媒负责人安宁查看着直播间的预约登记,“每天都会有三四十个网红使用直播间,来公司直播的只是一小部分,和公司签约的主播有1300多人。”入驻网红电商产业园的20多家企业,都站在了新业态的风口。

而距产业园十多公里的老边网红小镇,新业态的体量更大,已经吸引了200余家网红产业相关企业入驻,拥有线上主播超15万人。(下转第三版)

完成综合整治面积3600亩,新增耕地2200亩 抚顺整治采沉区打造生态园

本报讯 11月6日,在抚顺市东洲区龙凤村及新抚区榆林村等地方3.3平方公里的采沉区治理现场,工人们正抓紧在封冻前进行植树和田间道路、坑塘整治及休闲广场建设。“这个投资2.62亿元的综合治理项目主体工程已基本竣工,完成采煤沉陷区综合整治面积3600亩,增加耕地面积2200亩,彻底改变了采沉区的生态环境。”省自然资源厅有关负责同志告诉记者。

因煤而兴的抚顺,历经百余年煤炭开采和城市建设,形成了“煤在城中采,城在矿边建”的特有城市形态,因采煤造成的采沉区引发的地质灾害和生态环境问题日趋严重。采沉区居民房屋开裂、倒塌,地面产生裂缝、塌陷,耕地不同程度损坏,甚至无法耕种,大量矿区废土、废渣裸露于地表,污染环境,青年路南70多家企业因此停产、破产,200余户采沉区居民生活受到严重影响。

为改变这种面貌,抚顺市科学规划,明确以保护耕地、促进农业发展为提升采沉区土地利用价值为目标,对东洲区和新抚区3.3平方公里采沉区进行田园综合体项目升级改造,实现采沉区“生态+产业”的可持续、多元化发展。

为解决资金问题,抚顺市在申请专项资金的同时,以新增耕地指标未来收益作为还款来源,贷款2亿元,解决采煤沉陷区居民和企业避险搬迁等大量历史遗留问题,并再投资2.62亿元,对采沉区和西排土场及榆林地区工矿废弃地开展综合治理。

赵丽莉
本报记者 周明 刘佳

全面建成小康社会 百城千县万村调研行

“在大连金普新区这片创新发展的热土上,东风日产大连工厂已成为最具活力的魅力工厂,建厂6年累计实现工业产值1243亿元,贡献税收94.5亿元。”不久前,在东风日产大连工厂第100万辆整车正式下线时,总经理杨耀辉激动地说。

得益于良好的营商环境,东风日产大连工厂加速智能制造升级,生产能力和综合竞争力处于国内整车生产企业领先行列。

东风日产大连工厂是众多在金普新区实现高质量发展企业的一个缩影。

紧紧围绕“面向东北亚区域开放合作的战略高地、引领东北地区全面振兴的重要增长极、老工业基地转变发展方式的先导区、体制机制创新与自主创新的示范区、新型城镇化和城乡统筹的先行区”国家战略定位,金普新区坚定践行新发展理念,以开放促改革,以改革促发展,成为高质量发展高地、对外开放龙头、宜居宜业新城,在全面建成小康社会的道路上留下一串串坚实足印。

创新体制机制 机构改革先行先试

“紧张、兴奋,充满了干劲儿!特别珍惜机会!”刚刚竞聘上岗的辽宁自贸试验区大连片区(大连保税区)财政金融局副局长郭长源说。这个有海外留学经历的90后,面对全新的工作岗位充满了信心。

眼下,金普新区正加紧实施以重塑体制、重塑产业、重塑功能、重塑品牌为目标的园区法定机构改革。

辽宁自贸试验区大连片区(大连保税区)、金石滩国家旅游度假区、普湾经济区在东北率先起步,开展去行政化实行企业化管理的全新探索,除党委书记、管委会主任为公务员外,其他人员身份为法定机构工作人员,不再对应行政级别,保留原身份,依照法定授权履行相应职责。在全员聘任、竞聘上岗、实行任期制的基础上,推行末位淘汰制,形成干部能上能下和能者上、庸者下的良好氛围。另外,3个园区打破现有条条框框,自主决定内设机构及岗位设置,招商引资、企业服务等岗位占比高达80%左右,突出园区经济发展职能。

金普新区党工委组织部负责人介绍,改革充分体现了“全体立”、竞争上岗、管委会+公司、薪酬拉开、能上能下等特点,最大限度地激发全体工作人员的积极性。

改革前,金普新区各类园区工作人员达2000余名;改革后,园区员额已核减至290名,精简比例高达85%。截至目前,3个园区副职和内设机构的人员选聘已初步完成。其中,园区内设机构选聘142人,人员平均年龄37岁,全部为大学本科以上学历,研究生学历占43%。(下转第三版)

聚焦脱贫攻坚主线 提升致富致富技能 今年我省将培训 千名国家级农村实用人才带头人

本报讯 记者李越报道 近日,今年我省首期农村实用人才带头人和大学生村官示范培训班在丹东大梨树村培训基地开班。培训重点围绕促进脱贫攻坚和乡村振兴目标任务,坚持以学员为中心,扶志扶智与产业帮扶相结合,今年共计划培训1000名国家级农村实用人才带头人。

省农业农村厅相关负责人介绍,今年我省共承担10期中组部、农业农村部的农村实用人才带头人和大学生村官示范培训工作,在丹东大梨树村培训基地开展8期,在朝阳范杖子村培训基地开展2期,培训对象全部来自2012年国家划定的832个扶贫县,重点遴选贫困村党支部书记、村委会主任、大学生村官、党员骨干以及新型农业经营主体负责人、农村创业带头人等,培训内容包括创业富民以及乡村发展与治理等。为防控疫情,今年的培训采用小班分批次授课方式,每期培训100人。

省农业农村厅相关负责人介绍,今年我省共承担10期中组部、农业农村部的农村实用人才带头人和大学生村官示范培训工作,在丹东大梨树村培训基地开展8期,在朝阳范杖子村培训基地开展2期,培训对象全部来自2012年国家划定的832个扶贫县,重点遴选贫困村党支部书记、村委会主任、大学生村官、党员骨干以及新型农业经营主体负责人、农村创业带头人等,培训内容包括创业富民以及乡村发展与治理等。为防控疫情,今年的培训采用小班分批次授课方式,每期培训100人。

今年的培训,聚焦脱贫攻坚主线。我省明确,要着力提升产业脱贫带头人的创富致富能力、贫困村基层党组织负责人落实政策和团结带领贫困群众脱贫致富的履职能力、大学生村官群众工作和发展现代农业能力,既破解贫困地区带头人思想、视野上看不见的“贫困”,又解决现实发展中资金、技术、市场等看得见的难题。

培训内容包括理论联系实际,设置公共课、专题课、特色课,突出中央一号文件政策解读、产业扶贫、农产品质量安全、农业高质量发展等理论课程,重点结合培训基地特点,安排了经验传授、现场教学和研讨交流三部分。培训期间实行全程封闭管理,并制定了安全应急预案和疫情防控制度。

醉美银杏季



日前,丹东迎来醉美银杏季,吸引众多游人。因为一对年过七旬的老年夫妇,在九纬路百年银杏大道吹泡泡。
视觉中国供图

我省企业进博会上签约忙

详见二版